

动 让我们的城市更有序

莲湖街道 城市建设有序“重启”

本报讯 从防汛救灾到疫情防控,我们的城市犹如按下“暂停键”。如今,街头巷尾逐渐恢复常态,路上渐多的行人、驶过的车辆,这些琐碎的喧闹,让大街小巷开始有了原来的烟火气息。公交、高铁陆续复班,高速卡口检查点撤除,让你我不必再相隔千里。超市里,前来购物的市民自觉佩戴好口罩。建筑工人开始搬运物料,准备赶工期。饭店老板开始忙着采购新鲜食材,准备为客人烹制久违的美味……摁下复工复产“播放键”,奏响欣欣向荣“进行曲”,别样的初秋,别样的忙碌。在莲湖街道,口罩下的“人勤秋早”画卷成为别样的风景。

“防汛救灾的时候,莲湖街道的同志帮我们协调了大型抽水设备,昼夜不停帮我们抽排基坑积水,大大减轻了我们的损失。”在常庄安置区项目建设工地,项目经理潘文忠介绍说。现在疫情解封了,将组织工人迅速开展生产自救,清淤清脏,全面消杀。在做好疫情防控的同时,逐步恢复生产建设进度。

“请大家排好队,间隔一米以上,量体温戴口罩……”在莲湖街道毓秀路,地铁6号线临湖路站施工工地的企业保安分成两组,逐个引导员工出示绿码、测量体温,完成这两项后,员工会收到一个全新的口罩,之后再依次通过门禁人脸识别、盥洗室洗手消毒等一系列严格程序进入作业岗位。

在这个我市重点民生工程的施工现场,停运多日的机器终于转了起来。目前,已有50余人复工,其中30多名外地员工完成了居家观察后,返场上岗。

“恢复元气,复工复产,复的是信心。战胜汛情和疫情离不开信心,复工复产恢复经济同样需要持续的信心。”中原区副区长樊效恺介绍说,截至8月30日,莲湖街道辖区企业及各类重点施工建设项目复工复产已达100%,7月份固定资产投资完成4.5亿元,并充分利用大

数据信息和网格化管理排查相结合,筛选重点地区返郑人员信息近万条。

针对道路积水、塌陷等问题,莲湖街道采用实地勘查和无人机航拍相结合的方式,全面完成隐患排查,并逐一落实整改。截至目前,共整修雨污井盖150余套,清淤6.3公里,安装低洼路段路灯杆防触电标识700个,加固支撑树木600余棵,处置安全隐患类城市管理事项200余件,对积水路段、重点河道、施工工区、居民小区开展防汛安全检查40余次,抽排积水46万立方米。

作为郑州中央文化区(CCD)项目建设的主要承载地,莲湖街道辖区集中了10个重大项目、18个重点市政项目以及5个行政村安置房建设任务。为了加快城市回到正常的轨道上,莲湖街道从8月20日起,牵头成立复工复产专班,领导班子和相关部门全部下沉,成立多组复工复产小组,进村入企摸排情况,帮助企业解决防疫和生产上的难题,协调解决企业车辆和员工往来通行、防疫及生产物资保障等问题。如何加速灾后重建,保障人民群众和辖区企业生产生活不受影响,莲湖街道也做出了“一级战备”。深化应急响应机制,全力调配应急抢险物资和救援抢险队伍。明确了60名企业事务代办员“一对一”服务,“万人助万企”,一揽子贴心服务无不暖了员工心和企业心。

“只有成为优秀的‘店小二’,才能真正成为时代的‘弄潮儿’”。莲湖街道党工委委员吕昂介绍说,“在接下来的工作中,莲湖街道将结合‘万人助万企’要求,力求政策兑现精准化、企业服务个性化,以最大诚意扶持企业,以最大力度帮助企业,沉下心来、扑下身子,厘清一个个问题,解决一个个问题。让辖区全面科学‘重启’,稳步有序‘动’起来。”

记者 韩娟 通讯员 魏少杰

中原西路街道 持续做好疫情防控期间城市管理工作



本报讯 连日来,中原西路街道办事处坚持把城市管理与疫情防控相结合、共推进,实现了疫情期间城市管理工作不断档、不缺位,不断加大巡查力度和监管力度,在抓好疫情防控工作的同时,多措并举全力做好城市管理工作。

加大宣传,强化教育。工作人员进行沿街门店疫情防控排查及疫情防控知识宣传的同时,面对面向商户、流动摊贩讲解突店经营、占道经营的危害,引导商户自觉入店经营,向广大群众宣传规范停放非机动车的意义及正确停放非机动车的方法,号召大家做好日常疫情防控工作,共同遵守城市管理规定,着力打造整洁、舒适、和谐、

安全的生活环境。

全面整治,常态巡查。为防止城区市容秩序乱象反弹,街道落实不间断巡查、定点值守、错时执法等多种方式,加大市容环境秩序巡查整治力度,形成全时段全区域监管覆盖,全面清理整治流动摊点、店外经营、占道经营、乱堆乱放、违规设置户外广告等行为,对辖区卫生环境持续管控,能清尽清、不留死角。辖区市容环境得到明显改善。

突出重点,治理顽疾。以车辆乱停乱放为切入点,在辖区内开展非机动车乱停乱放专项整治,以点带面逐步形成辖区交通有序、道路畅通的良好形势。同时,通过错时管理、不定时整治、联合执法等方式,规范辖区主干道、商场及农贸市场周边等重点区域交通秩序,营造整洁、顺畅的人居环境。

下一步,中原西路街道将继续一手抓疫情防控,一手抓市容环境整治,落实常态化工作,做好疫情防控工作的同时全力推动城市管理工作有序开展。

记者 韩娟 通讯员 李林华 文/图

桐柏路市场监管所 积极督促餐饮店做好恢复堂食准备工作

本报讯 自8月6日郑州市疫情防控领导小组办公室发布通告规定“餐饮场所严禁堂食”以来,中原区桐柏路街道的餐饮店在桐柏路市场监管所、街道办事处和各社区工作人员不间断巡查和督促下,始终坚定遵守通告规定,坚决落实疫情防控要求。他们或只留打包、外卖服务,或选择暂时性关门停止营业。

8月28日,餐饮业终于迎来了恢复堂食的消息。当晚,在接到上级关于督促餐饮店积极做好恢复堂食准备工作的通知后,桐柏路市场监管所第一时间通过餐饮商户微信群将恢复堂食的相关提

醒和要求发送给商户,又利用周末组织工作人员分别走访辖区的各个餐饮店,现场查看商户的准备情况,提出四点要求:做好餐饮门店整体卫生防疫消杀工作;清除过期、霉变食品原料,使用新鲜食材;清洗各项设施设备,消除安全隐患;引导广大食客合理就餐,保证人员不聚集,缩短就餐时间等。

接下来,桐柏路市场监管所将会继续对辖区的餐饮店开展恢复堂食前的指导和监管工作,保障辖区市场秩序的顺利重建。

记者 韩娟 通讯员 李瑞姣 闫茹

林山寨街道 持续开展餐饮油烟治理行动

本报讯 疫情防控期间,林山寨街道办事处持续开展餐饮油烟治理,严格落实餐饮行业油烟污染监管工作,推进治理常态化。

定期巡查,重点检测。重点排查餐饮业业主是否安装油烟净化设施、油烟净化设施是否正常运行、是否定期清洗维护及疫情防控措施情况,督促餐饮单位持续做好清理工作,定期清理净化装置,清理后厨脏污油渍,保证后厨卫生和食品安全。

增强执法合力。办事处城管科联合执法中队开展联合执法,按照以说服教育为主、以行政处罚为辅的原则,采取“边排查、边告知、边整改”模式,形成餐饮服务行业油烟污染治理合力,严厉打击餐饮油烟污染行为,确保落实工作取得实效。

加大宣传力度。排查同时加大宣



传,耐心向餐饮经营商户讲解餐饮油烟净化的相关政策,不断提升群众规范经营意识,提升群众参与和监督餐饮油烟治理的积极性。

记者 韩娟 通讯员 侯炎 文/图

棉纺路街道 召开非机动车、共享单车整治推进会

本报讯 8月26日上午,棉纺路街道召开非机动车及共享单车乱停乱放集中整治推进会。

一是设示范点。在桐柏路建设路交叉口东北角建立示范点,以示范点建设为突破口,在全辖区起到示范引导作用。划线、立牌、编号、分类,规范非机动车停放区域管理;共享单车企业、城市管理协管员、志愿者共同参与,形成“三方管理”。

二是以点连线。通过示范点的建设积累成功经验,扩大战果,以点连线形成辐射。对主干道全面施划道路停车标线;抽调城市管理协管员,重点盯守在地铁站、商超、学校周边等区域;在客流量较大、人员密集区域,积极协

调周边公共单位开放区域,形成多方参与;安排拖车对乱停乱放严重的非机动车及共享单车进行拖移。

三是长效管理。依托“路长制”晨查制度,由二级路长带队,每日巡查整治;督促沿街商户落实门前“四包”制度,“各扫门前雪”;完善非机动车治理的共建共享机制,要求辖区单位、社区上设施、配人员,建机制、定制度,形成长效管理,确保全辖区达到序化、洁化的总体环境目标。

下一步,棉纺路街道将持续加大宣传整治力度,提高群众的交通安全意识、文明意识和法治意识,努力做到让城市管理更精细,打造整洁有序的市容环境。记者 韩娟 通讯员 程实